
 

第６０３回富良野市農業委員会議事録 

 

１、開催日時   令和２年６月２４日（水）   １４：００～１４：３３ 

 

２、開催場所   富良野文化会館 大会議室 

 

３、出席委員 

 

   １．小 林 賢 次   ２．藤 野 和 紀   ３．萩 原 秀 行   ４．菊 地 洋 晶   ５．小 川 賀津博 

   ６．小 野   隆   ７．菊 地 信 章   ８．増 田 郁 哉   ９．佐々木 雅 志   10．保 勇 文 彦 

11．中 元   修      12．今 村 丈 哲   13．杉 村 鉄 也   14．岡 田 憲 雄    15．山 形 真 一 

   16．井 上   透   17．佐 藤 輝 夫   18．天 間 敏 行    19．前 田 秀 保     20．及 川 栄 樹 

   21．薄 田 健 格   22．山 崎 伸 一   23．仁 原 憲 和 

 

 

４、出席事務局員 

    事務局長        事務局係長       事務局員 

     井 口   聡     長 尾 敏 寿     上 﨑 宏一朗      

 

５、議事参与者 

    経済部長         

     川 上 勝 義        



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事日程 

 

 

 

日程１ 会長あいさつ 

 

 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。  

 

 

農業委員憲章 朗読 

 

 

（井口局長）ご着席下さい。 

只今より、第６０３回、令和２年第５回富良野市農業委員会総会を開催致します。 

本日の欠席委員は、８番 増田 郁哉 委員、２１番 薄田 健格 委員 の計２名でございます。２番 

藤野 和紀 委員につきましては、遅参の予定です。 

したがいまして、在任委員の過半数以上の委員が出席していますので、富良野市農業委員会会議規則第６

条の規定により本会議は成立致します。 

本日の議事日程について、説明を致します。 

本日の日程は、議案書のとおり１０日程であります。本日の議案事項は、市長よりの諮問議案１件、審議

事項３件、報告事項２件、協議事項１件であります。 

本日の配布議案及び資料について説明を致します。富良野市農業委員会総会議案１部、経営継続補助金（農

林水産省）１部、以上であります。 

 

議事日程 

（井口局長）それでは、議事日程に従い進めて参ります。 

日程１ 及川会長より開会のご挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

皆さんこんにちは。大変ご無沙汰している方もおられるかと思います。開催にあたりまして一言ご挨拶を申し上

げます。３月を最後に４月の総会がなくて、先月は変則的な総会という事で３ヶ月ぶりに会う委員も中にはいるの

かなと思っております。会議等につきましては極力早く終わらせてくれということなんですけれども、私の方から



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程２ 市長あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２点程お話をさせていただきたいと思います。６月１０日から２３日まで富良野市の定例議会がありました。今回

農業に関わる質問についてはごくわずかということで、宮田議員の方から家畜糞尿に関わる現状と環境対策につい

てということで質問がございました。このことについては後程川上経済部長の方から内容について説明をしていた

だきたいなと思います。また６月１７日に全道の年金協議会の総会が札幌でありました。翌日の１８日には北海道

農業会議の総会がありまして、１７日の年金協議会の総会には、毎年富良野は新規加入者で表彰されてるんですけ

れども、今年も女性の新規加入者ということで８位でしたけれども、全国理事長賞ということでいただきました。

このことについては、各委員の熱心な勧誘のおかげだなと思っておりますし、今後におかれても、農業者年金の加

入促進に力を入れていただきたいと思います。この後、議事がありますけれども、速やかに総会が終わる事を願い

まして、簡単ではございますけれども開催に先立って挨拶とさせていただきます。今日はどうか宜しくお願いしま

す。 

 

市長あいさつ 

（井口局長）日程２ 市長あいさつ 北市長、他公務により欠席の為、川上経済部長よりご挨拶をいただきます。 

 

（川上経済部長）皆さんこんにちは。大変お世話になっております。経済部の川上です。一言だけご挨拶をさせて

いただきます。まず、コロナウイルスの関係になりますけれども、国の緊急事態宣言が解除されて、また、

休業要請も解除され、また都府県、札幌圏との行き来も６月１９日からだったと思いますけれども、緩和

されてどんどんと人の動きが出てきてるという状況になっております。先程その中でもネットを見てみた

ら、小樽の昼カラオケで９人感染というニュースが出ておりまして、まだまだ油断ができない状況だなと

いうふうに思っています。これからどんどん人の動きも出てくると思いますけれども、コロナウイルスは

まだ終息しない状況でありますので、コロナウイルスと向き合って対策をしながら経済活動を行っていく

ような事になろうかと思っております。さて、先程及川会長の方からお話がありましたけれども、昨日で

６月定例会が終了しました。一般質問の方でいきますと、宮田議員から家畜糞尿の処理、環境に配慮した

処理でのご質問をいただきましたけれども、今、十勝の方でかなりな施設を作ってバイオガスを利用して

発電ですとか、そういう事をやってるような事例があって、そういうことを富良野としてどうだというお

話をされたんですけれども、富良野市については新しい技術も含めて研修会等通じて情報提供していきま



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程３ 議事録署名委員指名 

 

 

 

 

すという答弁をさせていただいたような状況でございます。また、補正予算でございますけれども、経済

部関連で、１億９千万位の補正予算でありました。主な項目ですけれども、まず、補助事業である強い要

望、担い手づくり総合支援交付金については、３千１６万円、スマート農業研究会の立ち上げに向けた支

援になりますけれども、研究会の支援業務として２００万円、また、自動操作システムやハウスの各制御

システムの導入に伴う上乗せ支援として１千５００万円、農産品や物産品を無料で販売する富良野産品消

費拡大緊急対策事業でありますけれども３千２５万円、また教育委員会の事業になりますけれども、小中

学生、高校生に３回程、農産品を配布する富良野産農産物活用食育推進事業が可決されまして１千１２万

円、また、農業委員会の分でいきますと、令和２年１回定例会での条例改正に伴う委員報酬の関係等が可

決されており、また、市民の方々に関係のあるものとしては、プレミアムクーポン券の販売を８月から行

うことになっており、今回については地元の店舗を守っていこうというようにしたいと思ってまして、プ

レミアム率３０％で、これについては４千５００万円という補正予算を可決していただきました。是非、

皆さんのご協力をいただいて地元のお店を守る運動として参加をしていただきたいと思っています。こん

な状況で引き続き厳しい状況ではありますけれども、是非、地域経済の回復に向けてご協力いただきたい

というふうに思ってます。簡単ではございますけれどもご挨拶にさせていただきます。どうぞ宜しくお願

い致します。 

 

（井口局長）それでは、富良野市農業委員会会議規則第４条の規定により、及川会長に議事を進めていただきます。 

（議長）それでは、議事日程に従いまして進めて参りたいと思います。 

なお、議事進行にあたり、ご意見・ご質問をお伺いしますが、質問等がある場合は挙手のうえ、指名後に

起立し発言をお願い致します。また、ご質問・ご意見がない場合はなしとのご発言をお願いします。 

 

議事録署名委員指名 

（議長）日程３ 議事録署名委員指名について 富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、本日

の議事録署名委員を指名致します。 

４番 菊地 洋晶 委員   １５番 山形 真一 委員   を指名致しますので 

    よろしくお願いします。 



 

日程４ 報告第１号 

 

 

 

 

 

 

 

日程５ 議案第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

諸般報告について 

（議長）続きまして、日程４ 報告第１号 諸般報告 につきまして事務局長より報告願います。 

 

（井口局長）【朗読説明】 

（議長）只今、前回総会以後の委員会の活動の報告がありましたが、何かご質問はございますか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、報告第１号については、終了させていただきます。 

 

農地法第１８条第６項の規定による通知について 

（議長）続きまして、日程５ 議案第１号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 事務局より説明を

願います。 

 

（長尾係長）議案第１号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 農地法第１８条第１項ただし書き第

２号に該当する農地等の賃貸借の合意解約について、 ○○ ○○ より同法第１８条第６項に定める通

知があったので成立しているか、別紙のとおり審議を求めます。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明・補足説明】 

（議長）只今、事務局より１件の説明がありましたが、皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたらお受け

したいと思います。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、１件の合意解約について、成立していると認めるべく決定でよろしいです

か。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、１件について認めるべく決定と致します。 

可決される 



 

 

 

日程６ 報告第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程７ 諮問第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）以上で議案第１号については、終了致します。 

 

農地移動適正化あっせん事業について 

（議長）続きまして、日程６ 報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 事務局より報告願います。 

 

（長尾係長）報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 農地移動適正化あっせん事業による農用地等の

売渡、貸付、交換の申出のあった ○○ ○○ 外３件 について次のとおりあっせん委員を指名したの

で報告致します。 

 

○○ ○○ 外３件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、４件につきまして報告がありましたが、皆様の方からご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、報告第２号については、終了致します。 

 

農用地利用集積計画の決定について 

（議長）続きまして、日程７ 諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明願います。 

 

（長尾係長）諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 富良野市農業経営基盤強化促進事業に関する基本

構想第５の規定により利用権の設定等の申出がなされたので、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年法律

第６５号）第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画を定めるにあたり、本会の決定を求めるべ

く諮問がきておりますのでご審議願います。 

 

【議案 朗読説明】 

以上４件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられま



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程８ 議案第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。宜しくご審議の程、お願いします。 

 

（議長）只今、事務局より４件の説明がありましたが、何かご質問、ご意見等ありましたらお受け致します。あり

ませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、４件について認めるべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、4 件について認めるべく決定と致します。 

可決される 

     

（議長）以上で諮問第１号は、終了致します。 

 

土地の現況証明書の交付について 

（議長）続きまして、日程８ 議案第２号 土地の現況証明書の交付について 事務局の説明を求めます。 

 

（上﨑事務局員）議案第２号 土地の現況証明書の交付について 農地法関係事務処理要領の規定に基づき土地の

現況証明願のあった ○○ ○○ 外４件 について、証明書交付の可否について、別紙のとおり審議を

求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ 外４件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より５件の説明がありましたが、これに関しまして、皆様から何かご質問・ご意見等があり

ましたら、お受け致します。ありませんか。 

ないようですので、５件について、証明書を交付すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、証明書を交付すべく決定と致します。 



 

 

 

 

日程９ 議案第３号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

可決される 

 

（議長）以上で、議案第２号は終了致します。 

 

農地法第３条の規定による許可申請について 

（議長）続きまして、日程９ 議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 事務局の説明を求めま

す。 

 

（上﨑事務局員）議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 農地法第３条の規定による農地等の

権利移転等の申請のあった ○○ ○○ 外１件 について、同法第３条第１項の規定により許可してよ

ろしいか、別紙のとおり審議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ 外１件 について【議案 朗読説明】 

尚、本件につきましては、農地法第３条第２項の各号には該当しないため、許可要件の全てを満たしてい

ると考えます。 

 

（議長）只今、事務局より２件の説明がありましたが皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたら、お受け

致します。ありませんか。 

（菊地洋委員）はい。 

（議長）はい、菊地委員どうぞ。 

（菊地洋委員）番号１番の賃貸料についてちょっと教えていただきたいと思います。 

（議長）事務局説明お願い致します。 

（井口局長）賃貸料についてなんですけれども、契約については、上限とか周りの土地の関係とかが考慮されない

土地になっておりますので、この場合はこの賃貸料で理解していただきたいというふうに思います。お互

い納得の中での３条ですので、これによって周りの土地等懸念はされるんですけど、３条に禁止条例とか



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程１０ 協議事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

がないですから、お互い納得の中での金額ということでご理解いただきたいと思います。 

（議長）よろしいですか。 

（菊地洋委員）はい。 

（議長）他、ございますか。 

（全員）なければ、２件について許可すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、許可すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第３号は、終了致します。 

 

（１）次回（第６０４回）委員会総会日程について 

（議長）続きまして、日程１０ 協議事項 次回委員会総会日程について 事務局の報告を願います。 

 

井口局長より報告 

（議長）以上の報告となっております全員の出席をお願い致します。 

    次に参ります。 

 

（２）委員提案事項について 

（議長）続きまして、２番委員提案事項についてございましたら発言お願いします。 

ないようなので以上で委員提案事項について終了させて頂きます。 

 

（３） その他 

（議長）続きまして３番その他、今後の日程について事務局より報告願います。 

 

・ 今後の日程等について 井口局長より報告 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

閉会 

（議長）以上の日程となっておりますので、宜しくお願い致します。 

次に参ります。 

 

・ その他 

（議長）最後にその他のその他ということで何かございませんか。 

なければ、総会終了させてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）以上で総会を終了させていただきます。 

 

（井口局長）それでは、会長より閉会の挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

皆さんのご協力によって大変速いスピードで総会を終わらせていただくことができました。改めて感謝を申し上

げます。先程ふと思い出したんですけれども、いつもの６月の総会であれば、市の観光課の職員が入口に立ってて

へそ祭りのビールパーティーを買ってっていう、そんな時期だったんですけれども、残念ながら今年はへそ祭りが

中止になったという事で、今思えばちょっと懐かしい光景だったのかなと思います。また本来であれば７月にサマ

ーフェスティバルを毎年やってたんですけれども、今年はこういう形の中で中止となっております。ただ、９月以

降についてのオータムフェスティバルについては、今どのような形でやるかっていう議論をしてる真っ最中でござ

います。それは何かというと、３密を避けながらどのように交流をしてくかっていうのが、なかなか難しいことで

ございますので、何かいい知恵がありましたら皆様方からも知恵を拝借させていただきたいと思いますし、任期３

年目は道内研修も一応予定はしております。これについても今後事務局と煮詰めて、早い段階で皆様方の方にお知

らせをするような形を取りたいと思います。来月の総会、ちょうど麦刈りの最盛期かと思いますけれども、くれぐ

れも皆様方におかれましては、事故のない事を願いまして、また来月会うことをご期待申し上げ、閉会の挨拶とさ

せていただきます。本日は大変ご苦労様でございました。 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。 ご着席ください。 



    以上をもちまして、第６０３回 令和２年第５回富良野市農業委員会総会を閉会致します。 



 

 

 

以上富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、ここに署名・押印する。 

 

 

 

 

令和 ２ 年 ７ 月 ２７ 日 

 

 

 

議  長   及川 栄樹        印 

 

 

 

署名委員   菊地 洋晶        印 

 

 

 

署名委員   山形 真一        印 


